
Tájékoztató a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény 12.§ szerinti szakgimnáziumi képzésben tanulók 
érettségi vizsgáival kapcsolatban
- azokra a tanulókra vonatkoznak, akik a köznevelési törvény 12. §-a szerinti szakgimnáziumi tanulmányaikat a 9. 
évfolyamon 2020 szeptemberében vagy az után kezdték meg.
Jogszabályok:
A 2011. évi CXC. törvény a nemzeti köznevelésről (a továbbiakban Nkt.)
Az érettségi vizsga vizsgaszabályzatának kiadásáról szóló 100/1997. (VI. 13.) Korm. rendelet (a továbbiakban: 
vizsgaszabályzat)
A belügyminiszter 30/2023. (VIII.22.) BM rendelete a 2023/2024. tanév rendjéről (a továbbiakban: a tanév rendje)
A 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet a nevelési-oktatási intézmények működéséről és a köznevelési intézmények 
névhasználatáról 
2a) Szakgimnáziumban a kötelezően választandó vizsgatárgy képesítő vizsgával kiváltható.
Részletek:
A tanulók alapvetően a 13. tanév végén tesznek rendes érettségi vizsgát az Nkt. 6.§ (2) bekezdésének megfelelően. A 
kötelezően választandó vizsgatárgy a képesítő vizsgával kiváltható, tehát a tanulóknak négy kötelező érettségi 
vizsgatárgyból kell vizsgát tenniük, valamint a szakmai kerettanterv alapját adó programkövetelményben a képesítő 
vizsga vizsgatevékenységeinek részletes leírását tartalmazó követelményekből képesítő vizsgát tenniük.  Ezzel a 
szakgimnáziumi tanulók érettségi végzettséget és szakmai képesítést is szereznek, amely alapján – eredményüknek 
megfelelően – jogosulttá válnak szakirányú felsőfokú iskolai továbbtanulásra, valamint szakirányú munkába állásra.

Tóparti Gimnázium és Művészeti Szakgimnázium 2025-26 tanévi képesítő vizsga eljárása. 



A 13. évfolyam május-júniusi vizsgaidőszakára mindenképpen jelentkeznie kell rendes érettségi vizsgára.
és  képesítő szakmai vizsgára egyaránt-

A jelentkezéskor a korábbi vizsgaidőszakokban megszerzett eredményeit tartalmazó törzslapkivonatot le kell adnia a 
jelentkezést fogadó intézménynek. Amennyiben valamennyi, a fenti jogszabályi előírásnak megfelelő 5 vizsgatárgyból 
rendelkezik eredménnyel, akkor a vizsgaidőszak végén vizsgacselekmény nélkül a vizsgabizottság érettségi bizonyítványt állít 
ki számára.

A kötelezően választandó vizsgatárgy képesítő vizsgával kiváltható. Ez esetben az érettségi bizonyítványt a négy kötelező 
(magyar nyelv és irodalom, matematika, történelem, idegen nyelv) vizsgatárgy sikeres teljesítése és a sikeres képesítő 
vizsga bizonyítványának bemutatása után, és ennek figyelembevételével állítják ki. Az így kiállított érettségi bizonyítvány 
a 4 kötelező vizsgatárgyból szerzett eredményt tartalmazza. A képesítő vizsga meglétét az érettségi bizonyítványba 
bevezetett záradék igazolja. 

A záradék szövege az alábbi:
„Jelen érettségi bizonyítványt a vizsgázó által bemutatott, iskolai rendszerű nevelésben-oktatásban szerzett, államilag 
elismert szakképesítésről kiadott bizonyítvány figyelembevételével állították ki.”  ( egy szakmai és egy érettségi 
bizonyítvánnyal  zárul a középiskola)



A szakgimnáziumok és szakiskolák képesítő vizsgákra vonatkozó Egységes Vizsgaszabályzata elérhető az 
Oktatási Hivatal honlapján.

https://www.oktatas.hu/szakkepzes/szakgimnaziumok_es_szakiskolak/szakgimnazium

A vizsgaszervező intézmény a szakképző intézmény (szakképzési centrum).
A szakképzésről szóló 2019. évi LXXX. törvény (továbbiakban Szkt.) 125. § (9) bekezdése értelmében 
a szakmai vizsgát a szakképző intézményben az e törvényben meghatározott feltételekkel kell 
megszervezni azzal, hogy akkreditált vizsgaközpont alatt a szakképző intézményt kell érteni.
− A vizsgaszervező intézmény a 12/2020. (II. 7.) Korm. rendelet (továbbiakban Szkr.) 268. § Az 
akkreditált vizsgaközpont
1. megbízza a vizsgafelügyelőt és a vizsgabizottság további tagjait, kijelöli a szakmai vizsga jegyzőjét, 
az interaktív vizsgatevékenység felügyelőjét és a technikai feltételek folyamatos biztosításáért 
felelős személyt,
2. elkészíti a lebonyolítási rendet,
3. gondoskodik a szakmai vizsga helyszínének előkészítéséről, személyi és tárgyi feltételeinek a 
szakmai vizsga során történő folyamatos biztosításáról,
4. a vizsgabizottság jogellenes működése vagy annak előre látható bekövetkezése esetén felhívja a 
vizsgabizottság figyelmét a jogszerű működés feltételeinek biztosítására, megtartására,
5. előkészíti a szakmai vizsga eredményének kihirdetését és
6. gondoskodik a szakmai vizsga iratainak szabályszerű kiállításáról és továbbításáról.



Szakgimnáziumok és szakiskolák, mint vizsgaközpontok

KÉPESÍTŐ VIZSGÁKRA VONATKOZÓ Egységes Vizsgaszervezési Szabályzata 2025. december 31-ig
A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény (továbbiakban: Nkt.) 96.§ (10) bekezdése alapján a 
szakgimnáziumok és szakiskolák 2025. december 31-ig, az intézménnyel tanulói jogviszonyban álló tanulóik 
tekintetében vizsgaszervezési jogosultsággal rendelkeznek:
„Nkt. 96.§ (10)
A szakképzésről szóló 2011. évi CLXXXVII. törvény szerint indított kifutó képzések, valamint az Szkt. szerint indított 

szakiskolai és szakgimnáziumi képzések esetében a szakmai vizsgát, képesítő vizsgát 2025. december 31-éig az 
addig vizsgáztatást végző képzőintézményben is meg lehet szervezni azzal, hogy a vizsgaközpont alatt a 
képzőintézményt kell érteni.”
A fentiek alapján tehát a szakgimnáziumok, szakiskolák, mint az Nkt. hatálya alá tartozó intézmények a képesítő 
vizsga szervezése során, mint vizsgaszervező/ vizsgaközpont az alábbi szabályzat szerint látják el feladataikat.
Az Egységes Vizsgaszabályzat vizsgaközpontként jelöli a szakgimnáziumokat, szakiskolákat.



ISKOLAI RENDSZERŰ KÉPESÍTŐ VIZSGA

Tóparti Gimnázium és Művészeti Szakgimnázium. 
2024-25 tanév  4 0213 01 Képző és iparművészeti munkatárs

Kerámiaműves szakirány, 02134003
Művészeti grafikus szakirány, 02134006

Textilműves szakirány, 02134009

A szakgimnáziumok és szakiskolák, mint Nkt. szerinti vizsgaszervezők



A vizsgára történő jelentkezés:

A vizsgára személyesen, írásban kell jelentkezni (nyomtatvány kitöltésével 2024. február 15-ig)

Jelentkezéskor be kell mutatni:

-személyazonosító igazolványt,

-lakcímet igazoló hatósági igazolványt,

-előképzettséget tanúsító eredeti bizonyítványt

A 150/2012. (VII. 6.) Korm. rendelettel kiadott OKJ-ban szereplő 
szakképesítések szakmai és vizsgakövetelmény



https://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/vizsgakozpont/szakgimnazium_kepesit
o_vizsga/4021301_Kepzo_es_iparmuv_munkatars_Muveszeti_grafikus.pdf

https://www.oktatas.hu/szakkepzes/szakgimnaziumok_es_szakiskolak/szakgimnazium

https://www.oktatas.hu/szakkepzes/szakgimnaziumok_es_szakiskolak/szakgimnazium/oktathato_szakkepesitesek

4 0213 01 Képző és iparművészeti munkatárs
Kerettanterv
https://www.oktatas.hu/kozneveles/kerettantervek/2020_nat/kerettanterv_szakkepzes/szakgimnaziumok
_9_12/kepzo_iparmuveszek        
Programkövetelmény :hatályos
https://akkreditaltvizsgaztatas.ikk.hu/programkovetelmenyek#kereses A programkövetelmény tartalmazza a képesítés 
megszerzéséhez  a tartalmi elvárást  és a vizsgatevékenység   leírását.

https://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/vizsgakozpont/szakgimnazium_kepesito_
vizsga/4021301_Kepzo_es_iparmuveszeti_munkatars__Keramiamuves_szobeli.pdf

https://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/vizsgakozpont/szakgimnazium_kepesit
o_vizsga/4021301_Kepzo_es_iparmuveszeti_munkatars_Textilmuves_AB_20210201.pdf
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https://akkreditaltvizsgaztatas.ikk.hu/programkovetelmenyek#kereses
https://akkreditaltvizsgaztatas.ikk.hu/programkovetelmenyek#kereses


A komplex szakmai vizsga  szorgalmi időben 
készítendő feladatai:

Szakmai  portfólió 

Szakmai vizsgamunka 

A vizsgaremek feladatot az utolsó szakképzési tanév második félévében a vizsgaszervező intézmény adja ki, illetve 
hagyja jóvá. A vizsgára való jelentkezés után a  kivitelezés a vizsgaszervező által kontrollált körülmények között 

folyik

2025 február 15.ig a képzési produktumok összegyűjtése.

A készítendő vizsgamunka  anyagszükségletét a szaktanárok  2025.február 22- ig a tankerület felé megigénylik.



A  teljes gyakorlati vizsgafeladatot szorgalmi időben készíti el a vizsgázó .
A vizsgamunka szorgalmi időn túl konzultációs órákon igénybevételének lehetőségével is kiegészülhet.

A portfolió prezentációja  25 oldalból áll, PPT vagy PDF formátumú  bemutató.
Ebből rajzi, plasztikai előtanulmányokat (minimum 6 db különböző munka)
(intézményi javaslat 10 db) 
2026.március 31. a rajzi rész véglegesítése 
Teljes portfolió ősszeállítás: 2026. április  13 -14-25-17 . ellenőrzés után 
a véglegesítés. április 24.

A vizsgamunka prezentációja ( központilag nem meghatározott) legalább 15 oldalból áll PPT 
vagy PDF formátumú  bemutató. 
Az adathordozón leadott teljes vizsgaanyag/vizsgamunka és portfolió/vizsgaszoftverbe 
való feltöltése a vizsgaszervezőnek a szóbeli vizsga előtt két héttel 
Leadási határideje 2026. május 12.13 /A szakmai vizsgarészekben érintett szaktanárok által 
leellenőrzött portfolió és vizsgamunka/ hivatalos aláíróivvel. +  a grafikusok nyomdába 
leadandó anyaga.
/ Visszakért tanóráklehetősége a rajz és szakmai a prezentációk előadásának próbája /
Az eredeti művek vizsga kiállításának  rendezése: 2026.május 22 . Szaktanár irányításával 
önállóan mindhárom szak együtt)



A vizsgára felkészülők a tavaszi szünetben javítják, ellenőrzik a 

portfoliókat és a vizsgamunkát.

2025, április 30 .utolsó tanítási nap

Lehetőségként visszakért tanórák keretében:

- kerámia égetések pótlása, kész munkák reprodukciója a  prezentációba 

illesztése.

- felkészülés a prezentációk szóbeli bemutatása – /rajz és szakmai rész 

az adott szaktanárral/



A képesítő  szakmai vizsga tervezett /várható  időpontja: 2025 . május utolsó hete. (2-3 nap)  A 
vizsgalejelentés  elfogadása után vizsgarészek beosztása szerint .

Egyes  szaktörténet és szakismeret vizsgafeladathoz adatok nélküli képi 
információk adhatóak, melyeket a vizsgázó a felelet illusztrálására 
szabadon felhasználhat.

A művészettörténet vizsgafeladathoz adatok nélküli képi információk 
adhatóak, melyeket a vizsgázó a felelet illusztrálására szabadon 
felhasználhat.

A vizsgafeladat ismertetése: Válaszadás a vizsgakövetelmények alapján 
összeállított, előre kiadott  tételsorokból húzott kérdésekre ( a tételsor és a vizsga 
képanyaga nyilvános ) 

Szóbeli vizsgafeladatok



https://www.oktatas.hu/szakkepzes/szakgimnaziumok_es_szaki
skolak/szakgimnazium/oktathato_szakkepesitesek

4 0213 01 Képző és iparművészeti munkatárs

https://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/vizsgakozpont/szakgimnazium_kepesito_vizsga/4021301_Kepz
o_es_iparmuveszeti_munkatars_Muveszeti_grafikus_AB_20210201.pdf

https://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/vizsgakozpont/szakgimnazium_kepesito_vizsga/4021301_Kepz
o_es_iparmuveszeti_munkatars_Keramiamuves_AB_20210201.pdf

https://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/vizsgakozpont/szakgimnazium_kepesito_vizsga/4021301_Kepzo
_es_iparmuveszeti_munkatars_Textilmuves_AB_20210201.pdf



A GYAKORLATI  VIZSGA VIZSGAFELADATAI:

A vizsgára bocsátás feltétele

a) Az iskolai rendszerű szakmai képzésben az évfolyamok teljesítését igazoló bizonyítványban foglaltak szerint teljesített tantárgyak – a szakképesítés kerettantervében 

meghatározottak szerint.

b) A szakmai portfólió elkészítése és leadása a képző intézmény által megadott határidőre.

c) A vizsgamunka és a vizsgamunkát bemutató prezentáció elkészítése és leadása a képző intézmény által megadott határidőre.

Leadandó A leadás formája

eredeti digitális

Szakmai portfólió x

Művészeti grafikus vizsgamunka x x

(online feladat esetén)

A vizsgamunkát bemutató prezentáció x

A Gyakorlati vizsgatevékenység során a vizsgát megelőzően elkészített Szakmai portfólió és a Művészeti grafikus vizsgamunka prezentációs anyaga és 

eredeti munkái használhatók.



A vizsgára bocsátás feltétele

a) Az iskolai rendszerű szakmai képzésben az évfolyamok teljesítését igazoló bizonyítványban foglaltak szerint teljesített tantárgyak – a szakképesítés 

kerettantervében meghatározottak szerint.

b) A szakmai portfólió elkészítése és leadása a képző intézmény által megadott határidőre.

c) A vizsgamunka és a vizsgamunkát bemutató prezentáció elkészítése és leadása a képző intézmény által megadott határidőre.

Leadandó A leadás formája

eredeti digitális

Szakmai portfólió x

Művészeti grafikus vizsgamunka x

A vizsgamunkát bemutató prezentáció x

A Gyakorlati vizsgatevékenység során a vizsgát megelőzően elkészített Szakmai portfólió és a Kerámiaműves vizsgamunka prezentációs anyaga és eredeti munkái 

használhatók.



A vizsgára bocsátás feltétele

a) Az iskolai rendszerű szakmai képzésben az évfolyamok teljesítését igazoló bizonyítványban foglaltak szerint teljesített tantárgyak – a szakképesítés kerettantervében meghatározottak szerint.

b) A szakmai portfólió elkészítése és leadása a képző intézmény által megadott határidőre.

c) A vizsgamunka és a vizsgamunkát bemutató prezentáció elkészítése és leadása a képző intézmény által megadott határidőre.

Leadandó A leadás formája

eredeti digitális

Szakmai portfólió x

Textilműves vizsgamunka x

A vizsgamunkát bemutató prezentáció x

A Gyakorlati vizsgatevékenység során a vizsgát megelőzően elkészített Szakmai portfólió és a Textilműves vizsgamunka prezentációs anyaga és eredeti munkái használhatók.



A vizsgára bocsátás feltételei.
Az iskolai rendszerű szakmai képzésben az évfolyamok teljesítését igazoló bizonyítványban 
foglaltak szerint teljesített tantárgyak – a szakképesítés kerettantervében meghatározottak 
szerint.
Szóbeli vizsgatevékenység :Az A) és a B) vizsgatevékenységet egybefüggő tevékenységként 
kell megszervezni.
A vizsgafeladat megnevezése: Szakmai elmélet vizsgafeladat (A-B)
A vizsgafeladat ismertetése: szóbeli összefoglaló a programkövetelmény alapján 
összeállított, köz-ponti tételsorból húzott tétel A) és B) témaköreiből.
A vizsgafeladat időtartama: 45 perc (felkészülési idő 30 perc, válaszadási idő 15 perc)
A vizsgafeladat értékelési súlyaránya: 30%
Gyakorlati vizsgatevékenység
A) Szakmai portfólió B) Művészeti Grafikus vizsgamunka bemutatása
A vizsgafeladat időtartama: A) és B) vizsgatevékenységre összesen: 30 perc
(felkészülési idő nincs)
A vizsgafeladat értékelési súlyaránya az A) és B) vizsgatevékenységre összesen: 70%



Vizsgatevékenységek részletes leírása

Művészeti grafikus- Kerámiaműves- Tetlműves
Megnevezése Időtartama Egyes vizsgatételek és feladatok 

bemutatása

A mérés módszere Az értékelés szempontjai Súlyozása - százalékos arányban 

kifejezve a vizsga egészének érté-

kelésében

Egyéb követelmények

Szóbeli vizsgatevé-

kenység (A-B)

45 perc Művészettörténet (A) és a 

Grafikai szakelmélet (B) / 

Központi tételsor

pontozás, 

maxi-mum

50 pont

Maximális pontszám akkor adható, ha a kihúzott 

tétel témá-jának kifejtése a követelmé-nyeknek

megfelelő tartalmi elemeket tartalmazza és rend-

szerezett tudást tükröz. A vizs-gázó tisztában van 

művészettör-ténet, a szaktörténet és a techno-

lógia, a tételben szereplő legfon-tosabb

területeivel, azokról szakszerű összegzést ad.

30%

Gyakorlati 

vizsgatevé-kenység 

(A-B)

30 perc A Szakmai port-fólió bemutatása 

(A) Művészeti grafi-kus 

vizsgamunka bemutatása (B)

pontozás,

maxi-mum

50 pont

Portfólió: a rajz-festés-mintázási gyakorlat és a 

szakmai felkészülés állomása-inak egyenletes, 

magas szintű teljesítése; Vizsgamunka: melynek 

alapján megítélhető a vizsgázó szakmai 

felkészültsége, igényessége és kreativitása.

70% A vizsgá-ra

bocsá-tás

fel-tételeit a 

10.5.1. pont 

tar-talmazza

. A képesítő vizsga egészének értékelése

A képesítő vizsga egyes vizsgatevékenységeihez rendelt vizsgafeladatok érdemjegye az elért %-os teljesítmények alapján:

81 – 100 pont 5 (jeles)

71 – 80 pont 4 (jó)

61 – 70 pont 3 (közepes)

51 – 60 pont 2 (elégséges)

0 – 50 pont 1 (elégtelen)

Sikertelen a képesítő vizsga, ha annak bármelyik vizsgatevékenységéhez rendelt vizsgafeladatá-nak érdemjegye elégtelen (1).



Művészeti grafikus
A vizsgafeladat ismertetése: Az A) Szakmai portfólió és a B) Művészeti grafikus vizsgamunka egymást követő bemutatása, 
melyeket egybefüggő tevékenységként kell megszervezni.
A) A szakmai portfólió bemutatása A képzési időben végigvitt szakmai gyakorlati tevékenység bemutatása a képekkel és rövid 
szövegekkel megszerkesztett portfólió prezentációjával. Rajzi, plasztikai előtanulmányokat (minimum 6 db különböző munka ), 
kreatív és szakmai feladatokat tartalmazó, együttesen minimum 25 oldalas digitális prezentáció. (javasolt 10 oldal rajzi 
plasztikai tanulmány 15 oldal szakmai feladat)
A Szakmai portfólió anyagának és bemutatásának értékelése
A vizsgázó a Gyakorlati vizsgán az előzetesen leadott digitális portfólióját mutatja be. Értelmezi a munkáit és ismerteti a 
munkáját irányító gondolati, technikai hátteret. A vizsgabizottság a vizsgázó által elkészített szakmai anyag együttesét, a 
megoldások színvonalát és a bemutató alkalmával mérhető alkotói gondolkodásmód meglétét, fejlettségét, a verbális előadást 
és a szakmai fogalmak pontos használatát együttesen értékeli.
A Szakmai vizsgamunka bemutatása és prezentáció 

A tanuló bemutatja vizsgamunkáját és az azzal kapcsolatos munkafolyamatot dokumentáló vetített képes, digitális 
prezentációt. Ismerteti témaválasztásának hátterét, célját, a gondolat és a forma alakulásának fontosabb állomásait, valamint a 
kivitelezéshez választott megoldásokat.
A vizsgamunka önálló tervezői munka, amely tartalmaz képi és szöveges elemeket, makettet. Fel-adata választható. Lehet 
arculat-, csomagolás-, könyv-, magazin-, vagy terméktervezés, illusztrációs mappa, komplex webtervezés, illetve egyéb grafikai 
koncepció, termékegyüttes elkészítése. (Online feladat esetén a vizsgamunka bemutatása is vetített formában történik a 
tervezést bemutató prezentációtól elkülönítve.)
A vizsgamunka összegző jelleggel mutatja be a szakmai gondolkodásmódot, készségeket és ismere-teket.
A vizsgamunka témáit listáját a képző intézmény állítja össze, amelyből a vizsgázó kiválaszthatja a saját vizsgafeladatát.



Kerámiaműves 
Gyakorlati vizsgatevékenység A) Szakmai portfólió; B) Kerámiaműves vizsgamunka bemutatása A vizsgafeladat időtartama: A) 
és B) vizsgatevékenységre összesen: 30 perc (felkészülési idő nincs) A vizsgafeladat értékelési súlyaránya az A) és B) 
vizsgatevékenységre összesen: 70 % A vizsgafeladat ismertetése: Az A) Szakmai portfólió és a B) Kerámiaműves vizsgamunka 
egymást követő bemutatása, melyeket egybefüggő tevékenységként kell megszervezni.

A Szakmai portfolió bemutatása A képzési időben végigvitt szakmai gyakorlati tevékenység bemutatása a képekkel és rövid 
szö-vegekkel megszerkesztett portfólió prezentációjával. Rajzi, plasztikai előtanulmányokat (minimum 6 db különböző 
munka javasolt 10 ), kreatív és szakmai feladatokat tartalmazó, együttesen minimum 25 oldalas összeállítás digitális 
prezentáció formájában. A Szakmai portfólió anyagának és bemutatásának értékelése A vizsgázó a Gyakorlati vizsgán az 
előzetesen leadott digitális portfólióját mutatja be. Értelmezi a munkáit és ismerteti a munkáját irányító gondolati, technikai 
hátteret. A vizsgabizottság a vizsgázó által elkészített szakmai anyag együttesét, a megoldások színvonalát és a bemutató 
alkalmával mérhető alkotói gondolkodásmód meglétét, fejlettségét, a verbális előadást és a szakmai fogalmak pontos 
használatát együttesen értékeli.

A Kerámiaműves vizsgamunka koncepciójának, tervezési folyamatának és az elkészítés fázisainak bemutatása.
A vizsgamunka témáit listáját a képző intézmény állítja össze, amelyből a vizsgázó kiválaszthatja a saját vizsgafeladatát. A 

vizsgamunka feladata a kerámia–porcelán szakmai területéről vett egyedi vagy sorozatgyártott, tárgytervezést és kivitelezést 
igénylő összetett feladat, amelynek alapján mérhetők a vizsgázó szakmai kompetenciái.



Textilműves 
Gyakorlati vizsgatevékenység 
A) Szakmai portfólió; B) Textilműves vizsgamunka bemutatása A vizsgafeladat időtartama: A) és B) vizsgatevékenységre 
összesen: 30 perc (felkészülési idő nincs) A vizsgafeladat értékelési súlyaránya az A) és B) vizsgatevékenységre összesen: 
70 % 
A vizsgafeladat ismertetése:
Az A) Szakmai portfólió és a B) Textilműves vizsgamunka egymást követő bemutatása, melyeket egybefüggő 
tevékenységként kell megszervezni. A) A Szakmai portfólió bemutatása A képzési időben végigvitt szakmai gyakorlati 
tevékenység bemutatása a képekkel és rövid szövegekkel megszerkesztett portfólió prezentációjával. Rajzi, festési, 
esetleg plasztikai tanulmányokat (minimum 6 db különböző munka), kreatív és textilműves szakmai feladatokat 
tartalmazó, együttesen minimum 25 oldalas összeállítás digitális prezentáció formájában. A Szakmai portfólió anyagának 
és bemutatásának értékelése: A vizsgázó a gyakorlati vizsgán az előzetesen leadott digitális portfólióját mutatja be. 
Értelmezi a munkáit és ismerteti a munkáját irányító gondolati, technikai hátteret. A vizsgabizottság a vizsgázó által 
elkészített szakmai anyag együttesét, a megoldások színvonalát és a bemutató alkalmával mérhető alkotói 
gondolkodásmód meglétét, fejlettségét, a verbális előadást és a szakmai fogalmak pontos használatát együttesen 
értékeli.
B) A Textilműves vizsgamunka koncepciójának, tervezési folyamatának és az elkészítés fázisainak bemutatása A 
vizsgamunka témáit a képző intézmény állítja össze, amelyből a vizsgázó kiválaszthatja a saját vizsgafeladatát. A 
vizsgamunka feladata a textilművesség szakmai területéről vett, összetett tervezési és kivitelezési feladat, amelynek 
alapján mérhetők a vizsgázó szakmai kompetenciái A vizsgamunka témáit listáját a képző intézmény állítja össze, 
amelyből a vizsgázó kiválaszthatja a saját vizsgafeladatát. 



A) A Szakmai portfólió értékelési szempontjai /művészeti grafikus ,kerámiaműves ,textilműves/

1. Tanulmányrajzok  4 pont 
Az arányok helyes, pontos megfigyelése és a kompozíció  2 pont 

Perspektivikus térábrázolás  1 pont 
Vonalkezelés, tónusok helyes használata  1 pont 

2. Színes kompozíciók vagy plasztikai feladatok  4 pont 
A színek tudatos alkalmazása, vagy a térbeli formák kezelése  2 pont 

Az arányok helyes megválasztása és a kompozíció 1 pont 
Az alkalmazott technikában való jártasság 1 pont 

3. Kép és szöveg együttese a prezentáció egészében  4 pont 
Komponálás, kompozíció 2 pont 

Kép és szöveg illeszkedése az adott témákhoz 2 pont 

4. Szakmai tervezési és kivitelezési feladatok   4 pont 
Kreativitás, a felvetett ötletek sokszínűsége 2 pont 

A gondolatmenet és a tervezési folyamat bemutatása 1 pont 
A tervek kidolgozottsága 1 pont 

A portfólió szóbeli bemutatásának értékelési szempontjai 4 pont 
A tervező-, alkotómunka folyamatának bemutatása 2 pont 

Előadásmód, szakmai nyelv alkalmazása  2 pont 
A Szakmai portfólió oldalainak kivitelezési minősége, összképe  5 pont 

A) ÖSSZPONTSZÁM: 25 pont 



B) A Művészeti grafikus vizsgamunka anyagának értékelési szempontjai

Pontszám 

A vizsgamunka előkészítése 3 pont

Az előzetes inspirációk, információk (moodboard) megjelenítése 1 pont

Egyéni, kreatív feladatválasztás, vagy megoldási szándék 2 pont

A tervezés folyamata 6 pont

A szakmai probléma felvetése, meghatározása, a felépített szakmai koncepció kohe-renciája 3 pont

Tervek, vázlatok modell-variációk - a tervezés részkérdései (pl.: tipográfiai megol-dások, ábrázolás 

minősége, kompozíciós kérdések, színhasználat) 3 pont 

A kivitelezés minősége  12 pont

A kialakított grafikai világ vizuális, stiláris következetessége, átgondolt arányai 4 pont

A vizuális terv megfelelése a funkciónak, vagy egyedi értékei 4 pont

Az alkalmazott technikában való jártasság, az alkalmazott technikák összhangja a funkcióval, a 

megvalósítás színvonala 4 pont 

A vizsgamunka prezentáció értékelési szempontjai 4 pont

A tervező-, alkotómunka folyamatának bemutatása, a kortárs megjelenés igénye 2 pont

A verbális előadás színvonala, a szakmai fogalmak pontos használata, a vetített pre-zentáció megjelenése 2 

pont

B) ÖSSZPONTSZÁM: 25 pont



B) A Kerámiaműves vizsgamunka anyagának értékelési szempontjai 

Pontszám 

A vizsgamunka előkészítése 3 pont 

Az inspirációk, információk (moodboard) megjelenítése 1 pont

Ötletek, előzetes tervek, különböző verziók megjelenítése 2 pont

A tervezés folyamata 6 pont A szakmai probléma felvetése, meghatározása 3 pont

Tervek, vázlatok modell-variációk 3 pont . 

A kivitelezés minősége 12 pont

A kialakított formák arányai 4 pont 

A tárgy funkcionális megfelelősége vagy egyedi értékei 4 pont 

Az alkalmazott technikában való jártasság 4 pont

A vizsgamunka prezentáció értékelési szempontjai 4 pont 

A tervező-, alkotómunka folyamatának bemutatása 2 pont 

Előadásmód, szaknyelv alkalmazása 2 pont

B) ÖSSZPONTSZÁM: 25 pont



B) A Textilműves vizsgamunka értékelési szempontjai

Pontszám 

A vizsgamunka előkészítése 3 pont 

Az inspirációk, információk (moodboard) megjelenítése 1 pont

Ötletek, előzetes tervek, különböző verziók megjelenítése 2 pont

A tervezés folyamata 9 pont

A szakmai probléma felvetése, meghatározása 2 pont 

Vázlatok, tervek, esetleg modell-variációk, kísérletek 7 pont 

A kivitelezés minősége 9 pont 

A tervhez választott anyag és technika megfelelősége 2 pont 

A tárgy funkcionális megfelelősége vagy egyedi értékei 5 pont 

Az alkalmazott technika esztétikai szempontokat is figyelembe vevő, szakszerű alkalmazása 2 

pont

A vizsgamunka prezentáció értékelési szempontjai 4 pont 

A tervező-, alkotómunka folyamatának bemutatása 2 pont

Előadásmód, szakmai nyelv alkalmazása 2 pont 

B) ÖSSZPONTSZÁM: 25 pont



A képesítő vizsga értékelésének egyéb szempontjai 

A szakmai képesítő vizsgára való jelentkezést követő 30 napon belül a vizsgázó vizsgamunkájának koncepcióját és 
tervdokumentációját elfogadtatja a képző intézménnyel. Feladat választás 2026. február 15.

/ A választott téma véglegesítése 2026.március 13.-ig/

A Művészeti grafikus ,a Kerámiaműves ,a Textilműves vizsgamunka és a Szakmai portfolió 
vizsgafeladat sikertelen teljesítése esetén a vizsga nem folytatható.
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